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Megjelen
minden vasárnap.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS IRODALMI HETILAP. Kéziratok
nem adatnak vissza

ELŐFIZETÉSI ÁR
Egész évre ... 4 korona 
Fél évre..........2 korona

Negyed évre . . 1 korona 
Egyes példány ára 8 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
O LOSZKAI HORVÁTH ANTAL

HIRDETÉSEKET
a, jcnmóhivatal mérsékelt árszabás szerint közöl.

Nyilttér garmond soronkint 60 fillér.

A reklám.
Rég elmúlt már az az idő, amikor 

azt tartották, hogy „a jó bornak nem 
kell cégér“. Ennek okát nem csak a jó 
Isten tudná megmondani, hanem az a 
sajnos valóság leginkább, hogy most 
már talán nincs is jó bor s azért kell a 
cégér a rossz bornak.

Annyi tény, hogy kézzel fogható bi­
zonysága van is a kereskedelmi és üz­
leti életben a reklámnak. Egész üzlet­
ággá, kereset-foglalkozássá lett a hirde­
tés és gyakorlati hasznát, anyagi ered­
ményét elismerik.

És ebben senki sem talál kivetni va­
lót, egész természetesnek tartja, mert hi­
szen üzleti forgalom megteremtésének 
feltétele az, hogy az eladónak árui mi­
nél nagyobb körben találjanak vevő kö­
zönségre és hogy minél többen tudják 
meg azt, ami természeténél fogva töb­
bekre tartozik.

Mégis vannak bizonyos életpályák és 
foglalkozások, a melyeknél ha nem is 
tételes törvénybe, hanem ha az általános 
közfelfogásba ütköznék az, ha cégérezés, 
hirdetés és reklám tárgyául szolgál.

Nemcsak visszatetsző, hanem egyenesen 
megbotránkoztató is lenne, ha például 
az ügyvéd, orvos és különösen a biró 
a közhirrétételnek bármiféle nemét vagy 
fajtáját választaná és alkalmazná abból 
a célból, hogy minél több ügyfele, még

több páciense avagy elismert neve és 
tekintélye legyen.

Az ilyen reklámozás az, ami árnyé­
kot vet a felmerült esetek által egy egész 
karra és rendszerrév Iván, alkalmas meg­
rontani egy egész testület erkölcswjó . 
hírnevét. *

Sajnos azonban, hogy ezek a tüne­
tek és jelenségek napjainkban már nem 
szórványosak. A nagyközönséget, de kü­
lönösen az egész er beriséget érdeklődő 
újabb tudományos felfedezések, különö­
sen az orvosi szakban, már-már ameri­
kai színezetei öltöttek magukra a szünet 
nélküli híradás és foglalkozás révén. Le­
gyen elég utalni egyszerűen a világhírű 
606-ra, amely a fe fedezés nyomán a 
legdugottabb helyek orvosai lesznek or­
szágszerte kikürtöltek, ha valamiképpen 
a csodás szérumhoz jutván, egy áldo­
zatra szánt emberen kísérletet Ígértek.

De igy van ez u kenyérkereseti fog­
lalkozások más ter n is. S bizonyára 
napról-napra hallur(i< bűnügyi dolgok 
szellőztetéséről, olva <k hasábokra ter­
jedő közleményeket, melyeknek utolsó 
akkordja az, hogy a védelmet X. vagy 
Y. ügyvéd vállalta el. Vagy hogy éppen 
elfogulatlannak ne látszhassunk, úgy a 
fővárosi, mint a vidéki lapokban követ­
kezetesen előfordul ennek vagy annak a 
bírónak a neve, aki talán a legjelenték­
telenebb dologban is kötelességszerüen 
eljárni tartozik.

Mi tagadás benne, ez sehogy sincs 
jól. Nincs jól azért, mert a híradás és 
közleménynek az orvos, ügyvéd és biró 
nevével összekötött rész célzatos, irány- 
zatos; egyenesen megtévesztésre szolgál. 
Eszköze, módja csak annak, hogy ily 
módon Y-nek vagy Y-nak a neve a nagy 
közönség fülébe lopódzék, ott megragad- 

:jÖn és a nyomtatott betű varázserejével 
hatva, azt a feltoluló gondolatot erősbitse 
meg, hogy X. vagy Y. nem közönséges, 
átlag, tucat ember, hanem kiváló a többi 
közül; talán tekintély-számba is megy. 
Ezt a tekintélyt azonban nem külső for­
májában kell érteni, hanem anyagiakkal 
összekötve gyümölcsöztetőnek felismerni 
és ily módon reá jövünk, hogy a reklám 
csak arra szolgál, hogy a hiresztelt vagy 
éppen kiszerkesztett nagyobb jövedelemre 
és ezáltal kedvezőbb anyagi jólétre te­
gyen szert, mint azok, kik kevesebb ta­
nulmánnyal, szorgalommal és tudással 
működnek ezen vagy azon a pályán, de 
hiányzik bennük az üzleti élelmesség és 
ügyesség, hogy képességüket a maguk 
javára kamatoztassák.

Ez az oka, hogy az orvosi és ügyvédi 
testületek megkísérelték visszaszorítani 
ezt az áramlatot abba a mederbe, ahon­
nan kicsapott és minden tudomásukra 
jutott esetben fegyelmi eljárást indítanak 
azok ellen, akik üzletszerűen gyakorol­
ják a közbizalom rovására menő reklá­
mozást.
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TARCA.
A berry-i leány.

A szénásszekerek bevonultak a nagy üres 
udvarba, mely a zivatartól terhes nap után a 
vörös alkonyi tényben úgy ragyogott, mintha 
parázsban égne. Az első kocsi ott állt meg köz­
vetlen a szénapadlás kerek nyílása alatt és a 
béresek, meg az asszonyok, akiknek vászon 
lajbija és durva, szinehagyott inge alatt pata­
kokban csurgóit a verejték, nagy sietve neki­
fogtak a lerakodásnak.

Lebordes asszony, a bérlő felesége, nagy 
kínnal felül fekvőhelyén s rákönyökölt fekvő- 
vánkosára. így láthatta szobája nyitott ablakán 
át urát, aki az első kocsi tetején, majdnem 
derékig belesüppedve a szénába, izmos kar- 
csapásokkal forgatta a villát. De feje a meg­
erőltetéstől csakhamar visszahanyatlott. A gyó­
gyíthatatlan betegség már teljesen elgyengítette. 
Arca egészen beesett, fonnyadt, kiaszott volt. 
Férje nemsokára bejött a szobába.

— No, hogy vagy, Marie ? — kérdezte tőle, 
miközben homlokáról az izzadságot törölgette.

— A végét járom — sóhajtotta az asszony.
A férfi az ágya fölé hajlott s vigasztalni 

próbálgatta.
— Ne félj. Persze, lassan megy a javulás, 

de azért meg fogsz gyógyulni,
— Miniot, — szakította félbe az asszony 

tompa hangon — ne akarj velem ilyesmit el­
hitetni. Három nap múlva a sírba fekszem. 
Jobb lesz, ha megszabadulok kínjaimtól. Har­
minckét hónap óta szenvedek már.

Elhallgatott, aztán újra kezdte :
— Miniot, vigyél oda az ablakhoz ; szeret­

ném még egyszer látni az udvarunkat.
Miniot beleültette egy öreg székbe s szembe 

ült vele. Az asszony a vállára tette a kezét s 
szelíden szólt;

— Még csak azt szeretném tudni, Miniot, 
ki lesz az utódom, ha meghalok. Ne rázd a 
fejedet; jól tudom én, hogy egy férfi a te korod­
ban, egy hétéves kis fiúval, nem maradhat öz­
vegy, Csak tudnám, ki illenék hozzád.

S kezdte fölsorolni az ismerőseit. A Pour-

rain-lányt, azt meg kell hagyni, nagyszerűen ért 
a gazdasághoz, az özvegy Grangené is csak 
ördögiben kacér teremtés s egy kicsit idős is 
már. Césarettere is gondolt a szomszéd Coud- 
rayból, de az meg nem akarja a más gyerekét 
elvállalni.

Miniot komoran hallgatott. Lehetetlen volt 
megindulás nélkül nézni ezt az asszonyt, aki 
oly nyugodtan nézett a halál elé.

— Határozz te, Marie, ügy fogok cselekedni, 
amint te kívánod. Nem mondhatom, hogy egyik 
különösebben kedves volna szivemnek, mint a 
másik.

Ekkor a haldokló tekintete ráesett Rósára, 
a cselédre, aki két vödröt vitt az udvaron át.

— Ne hazudj, Miniot, — szólt hirtelen 
összerezzenve. — Tudom én, ki néked a leg­
kedvesebb.

Miniot elpirult s vállat vont. -
— Ne fecsegj badarságokat, Marie, — mondá 

neki, nyugalmat színlelve. Aztán fölkelt s kifelé 
indult.

— Lefekvés előtt küld be Pierret. Félek, 
nem élem túl az éjszakát.
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Persze vajmi nehéz ennek a be iga­
zolása. Hiszen elég közel vagyunk a Bal­
kánhoz, hogy nálunk is ismerjék azt a 
a török közmondást, hogy „Allah kezei 
hosszúak“ s bizony-bizony annyi érdek 
átszőtte, a társas élet teremtette viszo­
nyok mellett ellenőrizhetlen, hogy bizo­
nyos nevek micsoda utón és módon sze­
repelnek minduntalan a nagy nyilvá­
nosság előtt.

A bírói kar részéről ilyen célzatok 
egészen ki vannak zárva. Ez természetes 
is. Bizonyos ideális felfogástól eltekintve 
ez már azért is lehetetlen, mert e kar 
tagjainak az eiőhaladása kizárólag a fel­
ügyeleti hatóságoktól függ, kiket meg 
nem téveszt a reklám és könnyen felis­
merik az érdekeltséget.

Nemcsak feltenni, hanem hinni is kell, 
hogy az alkalmazott megtorló eszközök 
elégségesek lesznek a járványszerü tünet 
megakadályozására és a reklámnak ilyen 
felburjánzását mihamarabb gyökerestől 
kiirtja majd a becsületes munka elisme­
rése és méltánylása, amely egyaránt ér­
deke minden embernek, aki csukott szem­
mel járni nem akar avagy előbb-utóbb 
kitörli szeméből az oda hintett port, 
amely a mesterségesen táplált reklám ál­
tal arcába csapadott.

Nagy Zoltán.

Iparosaink szervezetlensége.
A nép milliói szenvednek az anyagi 

gondok terhe alatt. Kiszipolyozzák, ki­
zsákmányolják munkaerejüket s oly silá- 
riyan fizetik őket, hogy örökös nyomo­
rúságban süllődnek.

A szinte elviselhetlenné vált nyomás 
ellen természetszerűen védekezniük kell. 
A munkások összeállanak, véd- és dac- 
szövetséget kötnek s igy néha-néha si­
kerül nekik, hogy sorsukon valamicskét 
lendítsenek.

A tőke emberei is felismerték a szer­
vezkedésben rejlő nagy erőt, melyet szen­
vedőlegesen ők is nemritkán éreznek.

Az asszony magára maradt és átengedte 
magát fájdalmas gondolatainak. A közöny, amit 
férje színlelt, nem altatta el aggodalmait. Rósa, 
a berry-i leány, három év óta volt náluk és 
egészségtől duzzadó, kívánatos testét nemcsak 
a béresek kívánták meg, de Milliót is. Jól tudta 
ezt az asszony s féltékenyen leste ki a leány 
minden mozdulatát. De rajtakapni sohase tudta. 
S bár a leány tisztessége, szorgalma, becsüle­
tessége ellen kifogást nem tehetett, szive mégis 
összeszorult, mikor arra gondolt, hogy ez a 
cseléd lépjen halála után az ő helyébe.

A lépcsőn léptek zaja hallatszott. Milliót jött 
a kis fiúval.

— Menj, fiacskám, csókold meg anyádat, 
— szólt az apa, odavezette a gyermeket a hal­
dokló ágyához. Az anya ölébe vette s láztól égő 
ajkai csókokkal borították a kis fiú homlokát, 
szemeit

— Édes kicsikém, drága Pierr-em, fogsz-e 
rám gondolni, ha már meghaltam ?

— Nem halsz te meg, anyuskám, — mondá 
a kis fiú, naiv arccal nézve anyjára. — Rósa 
minden este mondat velem imát, hogy meg­
gyógyulj.-

A haldokló összerezzent és úgy elakadt a 
lélegzete, hogy szólni se tudott.

Milliót azt hitte, hogy mindjárt vége lesz. 
Fölemelte, s visszafektette ágyába. Lassan kint 
magához tért és amikor újra megszólalt, már 
vidámságtól sugárzott az arca.

— Mondd a Rósának, hogy jöjjön föl hoz­
zám, beszélni szeretnék vele.

Miniot lesietett, hogy teljesítse a kívánságát. 
Nem sejtette, hogy e tragikus percben az anyai 
ösztön győzedelmeskedett az asszonyi féltékeny­
ségen. •

„MINDSZENTI LAP“

Következésképpen ők is szervezkednek. 
De szervezkednek a szellemi munkások 
is, hiszen mostanában is lejátszódik előt­
tünk egy ily mozgalom, melyet a közép­
iskolai tanárok helyzetük javítása érde­
kében indítanak.

Csak a kisiparosok kilenc tizeérésze 
áll védtelenül a nagy életharc közepette. 
A kisiparosok még nem ocsúdtak fel 
abból a letargiából, amelybe a sors csa­
pása altatta őket. Nem ismerik föl hely­
zetük reménytelenségét, melyre főleg szer­
vezetlenségük kárhoztatja őket. Már az 
igaz, hogy bajaikat szervezkedéssel se 
orvosolhatnák gyök résén, de legalább 
annyira javítanának rajtuk, hogy helyze­
tük türhetőbbé válnék.

Előbbi időkben csak oly iparosnál 
vásároltak vagy rendeltek, kihez a vevő­
nek, a rendelőnek bizalma volt, akiről 
tudták, hogy tisztességesen kiszolgál. 
Másrészt minden tisztességes iparos mél­
tóságán alulinak találta, hogy iparostár­
sától olcsóbb kínálással elcsapja a vevő­
ket. Mindenki akar élni. Sem többet 
kérni, sem pedig a készítményeket elkó­
tyavetyélni, ez volt előbb, s ennek kellene 
ma is lennie minden tisztességes kéz­
műves alapelvének.

Sajnos, a viszonyok megváltoztak. Ma 
már futkosnak a vevők és rendelők után 
a kisiparosok és oly árakon szállítanak, 
melyek mellett lehetetlen, hogy megtalálja 
a számláját, s ezért, ha nem akar tönkre­
menni, a veszendőbe menő keresetet 
más munkánál kell pótolnia. Ez kétség­
telenül tiszteségtelen verseny, mely ellen 
egész erélyességgel síkra kell szállni.

Ily tisztességtelen üzletvezetés alatt a 
nagyobb üzletek fcs gyári vállalatok is 
szenvednek. A nagy üzemek tehát egyez­
séget kötnek, kartelira lépnek, vagy trösz­
töket alakítanak, ami mellett nagyon jól 
járnak.

A kis kézművesek, akik még ez egyez­
ségek következtében drágábban kényte­
lenek vásárolni a nyersanyagot, ennek 
dacára is nyomják az árakat s ezáltal 
nemcsak maguknak ártanak, de rossz 
hírbe keverik iparukat is.

Ennek pedig abban rejlik az oka, 
hogy a legtöbb iparos nem tud számolni. 
Ha a számításaiknál csak a munkaidőt, 
vagy csekély hasznot vesznek figy.lembe, 
hogy megélhessenek, miből akarják fe­
dezni adójukat és ama bizonyára nem 
jelentéktelen üzleti költségeket, honnan 
akarják szerezni a szükséges pénzt uj 
szerszámokra, melyeket nélkülözni nem 
lehet ? Innen ered, hogy kötelezettsége­
iknek eleget nem tehetnek és csakhamar 
tönkre mennek.

Ha a nagyiparosok egyezmények által 
kölcsönösen megvédik egymást, miért ne 
volna ez lehetséges kisebb vállalatoknál 
és a kisiparnál ? Éhez a törvényes ala­
pon nyugvó szövetkezetek is alkalmat 
szc lgáltatnak.

A szervezkedést indokolttá teszi a 
más kereseti osztályok tömörülése is, a 
munkások, tisztviselők, gazdászok szer­
vezkedése is és a nagyipar és a nagy­
tőke kartelIjei és trösztjei. Ezeknek a 
szervezkedéseknek is csak az a céljuk, 
hogy a munka megfelelő diját lehessen 
velők elérni.

Ami megfelel jninden más kei eseti 
osztálynak, miért riem lehetnn az jó a 
kisiparosoknak is? Teljesen közömbös, 
hogy adandó alkalommal kisebb vagy
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nagyobb iparoskörök lépnek egyezségre, 
hogy az ármeghatározás a szaktársak egy 
kisebb csoportjából vagy azoknak egye­
sületéből indul ki.

A legelemibb és nélkülözhetlen köve­
telménye azonban az ily ármegállapodá­
soknak, hogy azok túlzottak ne legyenek. 
Az áraknak helyre kell állitaniok a helyes 
viszonyt a munka és díjazása közt és 
nem szabad a viszony határait túllépnie.

Az ilyen méltányos megállapodások, 
melyek nem irányulnak a vevőközönség 
megzsarolására, sokat javíthatnak a tönk 
szélére jutott kisipar szánalomraméltó 
helyzetén.

Újdonságok.
— Bucsuest távozó szolgabiránk tisz­

teletére. Jóbarátai és ismerősei szűk, szinte 
családias körben megtartott kedélyes vacsora 
keretében búcsúztak el Fekete László főszolga­
bírótól. Természetesen felköszöntőkben hiány 
épen nem volt, amelynek hangja sokszor érin­
tette érzékenyen a társaság hangulatát. Bizony 
nehéz volt megállapítani, hogy az előhaladás 
fölött érzett őszinte öröm, vagy a távozás fölötti 
igaz fájdalom volt-e a nagyobb.

— Ármentesitő társulati közgyűlés.
A folyó hó 26-án megtartott közgyűlésen saj­
nálkozással vették tudomásul gróf Károlyi 
Imrének az elnöki tisztségről való lemondását, 
érdemeit jegyzőkönyvben örökítették meg. Elnö­
kül: Kovács Aladár alelnököt, alelnökké :* 
Fekete Márton volt főigazgatót választották 
meg, akinek állását egyelőre betöltetlenül hagy­
ták, s ügykörét a társulat elnöke és főmérnöke 
fogják ellátni.

“Esküvő. Széles István mindszenti órás 
ma délután esküszik örök hűséget a nagyatádi 
(Somogy-m.) róm. kath. templomban Golobits 
Juliska kisasszonynak.

— Útügyi tárgyalás. Régidő óta fönn­
álló huza-vonának óhajt Csongrád vármegye 
alispánja a folyó év november hó 4-ére kitűzött 
s Mindszent község közházába megtartandó tár­
gyaláson véget vetni. A hmvásárhelyi és mind­
szenti határvonal fölött az érdekelt birtokosok 
megállapodásra eddig nem birak jutni. Az út­
vonal kizárólag csak a vásárhelyi birtokosok 
érdekeit szolgálja s ennek dacára az egész úttest 
a mindszenti birtokosok földjeiből hasittatott ki. 
Ezen viszás állapot megszüntetését célozza az 
alispán által kitűzött tárgyalás, melyre Hódmező­
vásárhely város tanácsa is meghivatott.

— Megszüntetett hajójárat. A magyar 
folyam és tengerhajózási részvénytársaság a sze­
mélyszállítással egybekötött menetrendszerű ha­
jójáratokat Szolnok és Csongrád között az ala­
csony vízállás miatt beszüntette.

— Gazdasági munkásházak építése.
Az egész országban folyik már azon munkás­
házak építése, a melyeket a legutóbbi évekből 
származó törvény alapján állami támogatás mel­
lett építenek. Összesen 39 törvényhatóság és 
számos község 13.426,000 korona kölcsön fel­
vételét határozta el állami támogatás mellett, 
amely összeggel 11,716 munkásházat építhetnek 
fel. 3200 munkásház már fel is épült.

— Analfabéták és felnőttek oktatása.
A mindszenti állami iskolák tanítótestü­
lete egyhangúlag elhatározta, hogy a jelen 
tanévben is, mint a múlt tanévben — 
az irni-olvasni nem tudók, valamint a 
felnőttek részére felolvasások s szabad 
előadások keretében való oktatásról gon­
doskodni fog. Ismeretes, hogy a múlt 
évben 30 felnőtt ember tanult meg irni
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és olvasni, akik erről bizonyitványt is 
kaptak. Fűtést és világítást a község ad. 
Az előadások minden héten hétfőn, ked­
den, csütörtökön és pénteken este tar­
tatnak 5—7-ig az állami fiúiskola IV. 
oszt. tantermében. Azok tehát, akik irni 
és olvasni nem tudnak, jól teszik, ha 
most felhasználják a kedvező alkalmat. 
Beiratkozni november hó 7-éig minden 
nap lehet Muszil Vilmos igazgatónál. 
Ha tekintetbe vesszük, hogy községünk­
ben van még 60—80 felnőtt férfi, akinek 
ezen tanulásra szüksége van s igy biz­
tosan reméljük, hogy ezen tanfolyam 
megnyitható lesz. A felnőttek oktatására 
szolgáló közismereti előadások minden 
vasárnap délután 3 órakor kezdődnek. 
Az első előadás december hó első vasár­
napján a fiúiskolában lesz megtartva. A 
felolvasások s előadások címeit annak 
idején közölni fogjuk.

— Hivatal átadás. A csongrádi járás 
megválasztott főszolgabirája folyó hó 28-án adta 
át eddigi hivatalát dr Kövér Imre szolgabiró- 
nak T a r y István főszolgabíró közbenjötté- 
vel ; mig a csongrádi főszolgabírói hivatalt dr 
Nagy Sándor alispán közbenjöttével folyó hó 
hó 29-én vette át Fekete László főszolgabíró.

— Tűzoltók figyelmébe. A Mindszenti 
Önkéntes Tűzoltó-egylet őszi szergyakorlatát ma 
délután 3 órakor tartja a községháza udvarán, 
melyre, valamint az ezt megelőző értekezletre a 
működő tagokat ezúton is meghívja a parancs­
nokság.

— Fölfüggesztett községi biró és 
jegyző. Gyárfás Géza, a tiszáninneni járás 
főszolgabirája fölfüggesztette állásától Czékus 
Imre dorozsmai bírót és T a j t h y főjegyzőt. A 
fölfüggesztés azért történt, mert biró és jegyző 
kijátszották a főszolgabíró azt a rendelkezését, 
hogy a községi tisztviselők és esküdtek pon­
tosan tartsák be a hivatalos órákat oly módon, 
hogy az előljárósági gyűlésen, éppen a biró és 
jegyző indítványára, 3—3 havi szabadságot en­
gedélyeztek az esküdteknek, amiből a községre 
és magánosokra sok kár háramlóit. Ezenfelül, 
bár Dorozsmáról ezeren fölüli munkás van tá­
vol kolerafertőzött vidéken, akik most csapa­
tostul érkeznek haza, a kolera elleni óvóintéz­
kedéseket sem teljesítették, amivel a község 
egész lakosságát a szörnyű betegség behurco- 
lása veszedelmének tették ki.

— Szerencsés takarékpénztár. A bé­
kési Népbank, ha ember volna, azt mondanánk 
rá : burokba született, de igy csak azt mond­
juk : határozottan disznója van. Az a szerencse, 
ami ezt az intézetet egymás után éri, több a 
soknál. 1908-ban P. H. E. T, sorsjegyével 300 
ezer K-t nyert. Mig most a napokban ugyan­
csak a Pesti Hazai Első Takarékpénztár 5920—38 
számú sorsjegyével 600.000 K-t juttatott neki a 
Szerencse Istenasszonya.

— Földrengés Szegeden. Amint ben­
nünket értesítenek, folyó hó 27-én délután 3 
óra 46 perckor északról déli irányban haladó 
12 másodpercig tartó erősebb földrengést észlel­
tettek a meteorológiai intézet szeizmografikus 
készülékei. A földrengést egyébb helyeken, az 
ország más részeiben is észlelték ; de különben 
községünkben is kisebb mértékben észlelhető 
volt.

— Rendelet a koleráról. Még min­
dig itt kóvályog a fejünk fölött a kolera­
veszedelem réme. Csak a járvány mér­
téke csökkent. A belügyminiszter rende­
letet intézett az ország valamennyi tör­
vényhatóságához és újabb utasításokat 
adott arra, hogy a járvány kiújulását mi­
lyen intézkedésekkel előzzék meg. A ren­
delet szerint szigorúan fogják ellenőrizni
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az eltitkolt betegségeket. Szükség esetén 
csendőri karhatalommal vizsgálják meg 
a betegeket, épp ilyen figyelmet fordíta­
nak a mezőgazdasági munkások meg­
vizsgálására. Számon tartják a munká­
sok utazását, indulási és érkezési idejét. 
A hajókra, hajósokra és tutajosokra vo­
natkozóan külön intézkedik a miniszter 
és figyelmezteti a törvényhatóságokat, 
hogy az összes kolerarendeleteit szigorúan 
tartsák be.

— A 48-as kör ünnepélye. A Mind­
szenti 48-as kör fennállásának 25-ik évfordulója 
alkalmából folyó évi november hó 6-án, saját 
helyiségében nagyszabású ünnepélyt rendez, 
melyre a meghívókat most bocsátják ki. A szép 
ünnepélyre, mint a meghívóból látjuk, több 
nagynevű politikus, köztük Kossuth Ferenc is, 
megígérte lejövetelét.

— Varrógépet nem szabad visszatar­
tani. A napokban ért véget egy pör, mely ér­
téknél fogva nem tarthatna számot nagyobb ér­
deklődésre, de figyelemreméltó, mert igen tanul­
ságos példája az ipari létminimum birói meg­
védésének. Az eset ez volt: Egy budapesti 
varrónő adós maradt házbérével. A háziúr fel­
mondotta a lakást és a varrónő ingóságait, köz­
tük egy varrógépet is, visszatartotta. A gépet 
minden kérés dacára sem adta ki. Perre került 
a dolog. Utolsó fokon az ítélő tábla döntött és 
a háziurat a gép kiadására és 205 napra járó 
napi 4 K kártérítés megfizetésére kötelezte.

— A Polgári kör válesztmányi ülése.
A mindszenti Polgári kör választmányát folyó 
hó 29-nek d. u. 6 órájára hívta össze Kon ez 
Lajos vál. elnök. Ez alkalommal megemlékezett 
a választmány egyik tagjának: Fekete Lász­
lónak községünkből való távozásáról. Indítvá­
nyozta az elnök, hogy fejezze ki sajnálkozását 
a választmány a fölött, hogy Fekete László köz­
ségünkből eltávozik, másrészt pedig adjon örö­
mének kifejezést a fölött, hogy a vármegye 
törvényhatósági bizottsága folyó hó 21-én meg­
tartott közgyűlésén oly impozáns módon meg­
nyilatkozott többséggel választotta meg a cson­
grádi járás főszolgabirájává. Az indítványt a 
teljes számban megjelent választmány egyhan­
gúlag fogadta el s erről Fekete Lászlót jegyző- 
könyvi kivonat kapcsán értesíteni rendelte.

— Az át nem adott vasúti jegyek.
Felületességből, néha puszta kedvetlenségből 
eléggé gyakran fordul elő, sőt mondhatni, napi­
renden van, hogy az utasok nem adják át 
a végállomásokon, vagy egyáltalán ott, ahol 
leszállanák, a vasúti jegyeiket. Ez természetesen 
nagy akadálya az ellenőrzésnek s igy most a 
kereskedelmi minisztériumban oly rendelkezés 
megalkotásán fáradoznak, amely az utazókö­
zönség e hanyagságának elejét venné. A leg­
újabban várható kereskedelmíigyi miniszteri ren­
delkezés alapjául a német rendszert veszik, amely 
szerint a menetjegy be nem szolgáltatása, bárha 
azt nem is haszonlesésből mulasztják el, ja bün­
tető törv. könyv értelmében okirateltulajdonitás 
vétsége, tehát büntetendő cselekményt képez.

— A must cukrozása. Ismeretes, hogy 
az uj bortörvény eltiltotta a must cukrozását, a 
szőlőszeti és borászati felügyelők azonban meg­
engedhetik, hogy elemi csapások vagy egyéb 
méltányos ok miatt a túlságosan savanyú mus­
tot a szőlőgazdák megcukrozhatják. Az idén a 
a peronoszpora nagymérvű pusztítása miatt sok 
helyen szükségessé válik a must cukrozása, 
ahol a peronoszpora elleni védekezést nem vé­
gezték a kellő gondossággal.

— Sok pályázó a postán. A kereske­
delmi miniszter körrendeletét adott ki az összes 
posta és távirdaigazgatósághoz, hogy a jövőben 
nem részesíthetik előnyben a koszolgált altisz­
teket, mert a posta és távírda hivataloknál oly 
nagy a tanfolyamot végzettek száma, hogy a ki­
szolgált altisztek miatt nem lehet őket sem mel­
lőzni.

Tizenkettedik évfolyam.

— A százforintosok beváltása. Az
1880 május hó 1-én keltezett 100 forintos 
bankókat a forgalomból bevonja az Osztrák- 
Magyar Bank. Figyelmeztetjük tehát azokat, akik­
nek ilyen 100 forintos bankójuk van, hogy azt 
még e hónapban váltsák be, mert október 31 
után azok már teljesen értéktelenné válnak és 
fizetésképen sehol sem fogadtatnak el.

— Tilos a benzines zsebgyujtó. A ro­
mán kormány eltiltotta a benzines zsebgyujtók 
használatát, mert az károsítja az állami gyufa­
monopóliumot. Száz frank pénzbírsággal sújtják, 
akinél ilyen gyújtót találnak és a benzines ma­
sinát elkobozzák.

— A mutatványos szerelmi tragédi­
ája. Szegény, ágrólszakadt csavargó volt Kor­
sós Lajos hódmezővásárhelyi suhanc, a ki az­
zal kereste kenyerét, hogy országos vásárok 
alkalmával mutatványos bódékban, panorámák­
ban, körhinta és forgó bolondság intézetekben 
a kikiáltói tisztséget gyakorolta. A züllött élet­
ben egyszer aztán csoda történt vele. Szerel­
mes lett és ez az érzés annyira hatalmába 
Vette, hogy nem tudott szabadulni tőle. Vala­
hol, a vándorkomédiás világban összehozta a 
sors Hajdú Ilona nevű harminchárom éves pa­
norámás leánynyal, ki iránt a 21 éves legény 
hatalmas szerelemre gyulladt. — Korsóst ez a 
szerelem egészen átalakította. Azelőtt a tolonc- 
házak és a rendőri fogházak állandó lakója volt, 
de azóta, hogy Hajdú Ilonával megismerkedett, 
egészen megváltozott. Szorgalmas, rendes, hű­
séges ember lett belőle, a ki vásárról-vásárra 
kisérte imádottját mindaddig, a mig ez ki nem 
adott rajta A szakítás oka az volt, hogy Hajdú 
Ilona vadházasságban élt Ábrahám Jakab pa- 
norámással, a ki elbocsátással fenyegette, ha 
Korsóssal nem szakit. A mutatványossegéd azon­
ban nem tudott belenyugodni ebbe a megol­
dásba s tegnap délután, mint a lapokból olvas­
suk, a debreceni vásáron kétszer Hajdú Ilonára 
lőtt, a kit életveszélyesen megsebesített. — Ez­
után maga ellen irányította a revolvert, de a 
nagy izgatottságban egyik lövéssel sem tudott 
kárt tenni magában. Harmadszor már nem süt­
hette el a revolvert, mert a rendőrök lefogták 
és a főkapitányságra vitték.

— Bacillus-tenyésztés. Nagyon kellene 
vigyázni ebben a kolerás világban,, hogy az al­
sóbb rendű népség kevés tisztességet ismerő 
hölgyvilága ne tenyéssze szerte szét az utcákon 
a bacillus-telepeket. Egész megszokottan kupo­
rognak le a nyílt utcán s mint ha a folyóka 
füvét tépnék, tenyésztik a bacillusokat, melynek 
frisseségét szoknyájukkal takarják le addig, mig 
közelükbe éreznek valakit. A minap egy sétáló 
szólított meg egy az utcán kuporgó nénikét.

— Mit csinál? kérdé tőle.
— Olvasom a pénzem !
— Hát hol a pénze ?
— Az nincs kérem!
Szégyenlősen állított tovább, de a hidegben 

gőzölgő utcára reá fért volna egy kis fertőtle­
nítés. Szigorúan kellene büntetni az ily jogta­
lan teherkönnyitést.

A legtöbb kiállításon legelső díjjal kitüntetett 
és első orvostanárok által ajánlott 

kitűnő minőségű

ESTERHÁZY COGNAC
mindenütt kapható!

Az ESTERHAZY COGNAC
a közönség kedvenc itala!

Az Esterházy cognacgyár
központi irodája:

Budapest, V.., Csáky-utca 14.
Telefon: 31—49.

— Értelmes és jó fiú tanulóul heti fizetés 
mellett felvétetik Horváth Antal könyv- és mii- 
nyomdájában, Mindszenten.
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— Még a legbátrabb ember is megrezzen, 
ha olvassa a lapokban, hogy a kolera veszélye 
fenyeget. Migijedni pedig nem jó, sőt még félni 
nem kell annak a kolerától, aki állandóan tart 
egy palack Esterházy cognacot házánál. A tisz- 
saság mellett egyetlen ellenszere a kolerának.

— Lakodalmi'meghivókat és eljegyzési 
értesítéseket, úgyszintén bármiféle könyvnyomdái 
munkát utolérhetlen csinos és Ízléses kivitelben 
készít Horváth Antal köny- és műnyomdája, mely 
a vidék legmintaszerübben berendezett sokszo­
rosító műhelye.

— Fix fizetés és magas jutalék mel­
lett alkalmazunk vidéki ügynököket, sors­
jegyeknek részletfizetésre való eladásához. 
Havonként elérhető jövedelem 300—600 
korona. Hecht Bankház Részvénytársaság. 
Budapest, Ferenciek tere 6. 3

— Papírszalvéták a leggyönyörűbb uj mintákban 
most érkeztek Horváth A, papirkereskedésébe. Modern 
levélpapírokban és írószerekben legnagyobb választék. 
Csakis elsőrendű áruk!

Megvételre kerestetik
20—25 darab Önsegélyző Szövetkezeti 
részvény. Cim megtudható lapunk ki- 
adóhivatalában.

Tánciskola megnyitás.
Tisztelettel hozom úgy a t. szülők, 

mint a tánckedvelő fiatalság szives tudo­
mására, hogy Mindszenten, Zántó Kálmán 
vendéglőjében okt. hó 25-étői kezd ve tánc­
tanfolyamot nyitok. Beiratkozást ugyanott 
eszközlök naponkint esti 7 órától. Szives 
pártfogást kér tisztelettel ÖZV. Málló Gyu- 
láné oki. tánctanitó.

Sirkoszorukat
tuja-zölddel vagy fenyő-zölddel igen 
Ízléses kivitelben és olcsón készít
Balázs Lajosné Mindszent.
Sirkoszoruk nálam készen is kaphatók.

Olcsó és jó
tűzifa és koksz
I. r. felvágott tűzifa K 2*40 
1. r. koksz...............K 4*70
métermázsánkint és házhoz szállítva.

Kapható: 10-10

a Iag| Gőzmalomban,

Tánctanfolyam!
A mélyentisztelt szülők és tánckedvelő 

ifjúság szives tudomására adom, hogy e 
hó 23-án, vasárnap Dobos István vendég­
lőjében tánctanfolyamot nyitok, melyen a 
legszebb és legújabb táncokat fogom ta­
nítani. Szives pártfogást kér tisztelettel 
Török Bálint, tánctanitó. 2—2

Eladó ház.
Mindszenten, a főutca igen forgalmas 

helyén 5 szobás lakás, 2 konyha, kert, 
pince és vízvezeték, melléképületekkel, 
kedvező fizetési feltételek mellett eladó. 
Cim megtudható lapunk kiadóhivatalában.

Szalvaládé, virslii
úgyszintén mindenféle hentesáru-különlegesség 
naponta friss és jó minőségben olcsón kapható 
J U DIK MENYHÉRT hentesüzletében 

Mindszenten.

Kiadó urilakás.
Kossuth Lajos-utca 65. sz. házunk­

ban egy négyszobás utcai urilakás, a 
szükséges mellékhelyiségekkel, üveg fo­
lyosóval, ártézi vízvezetékkel, esetleg két 
részletben is, vagy kívánatra bebutorozva 
kiadó.

Schenk Nővérek.
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Ifi gabona-üzlet! 1
s

NAGY TESTVÉREKNÉL, MINDSZENTEN.

I A MINDSZENTI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T.
||| tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy üzletkörét kibővítette j|

H BABONA-BEVÁSÁRLÁSSAL I
Mint ú „Magyar Általános Hitelbank“ bizományosa, vá­

sárol mindennemű gabonát a legmagasabb napi-árakon.
Elfogad beraktározásra gabonát későbbi leszámolásra s reá 

megfelelő készpénz-előleget ád.
Főtörekvése, hogy úgy a helybéli, mint vidéki közönséget a

legelőzékenyebben kiszolgálja és bizalmát kiérdemelje.
Netalánl esetben készséggel szolgál felvilágosítással a takarék- 

pénztár vezetősége.

A gabona-bevásárlási helyiség és iroda

a régi Grtiner-féle magtárnál
I Kertész Mór úr házánál van elhelyezve.

Mindszent, 1910. julius 15.

0

I
0

fi jtönöszenti Takarékpénztár r.-t 1
igazgatósága.
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Nyomatott Horváth Antal könyv- és tnűnyomdájában, Mindszenten, 1910. évben.


